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О.В. Тарасова, 
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В умовах пандемії COVID-19 питання організації дистанційного нав-
чання у закладах вищої освіти набувають все більшої актуальності. Сучасна 
система онлайн-освіти безповоротно вплинула як на викладачів, так і на здо-
бувачів вищої освіти, зокрема і на взаємозв’язок «викладач-студент». Каран-
тинні обмеження поставили значні виклики перед учасниками освітнього 
процесу з боку необхідності використання сучасних технологій та пере-
орієнтації форм спілкування. За цих умов підвищується значення ефективної 
комунікації між викладачем і студентом та організації самостійної роботи 
здобувачів вищої освіти. 

До основних принципів дистанційної форми навчання можна віднести 
такі:  

1. Принцип інтерактивності. Суть принципу – студент має бути залуче-
ний до заняття. 

2. Принцип стартових знань. Суть принципу – необхідність хоча б 
мінімального рівня підготовки студентів. 

3. Принцип індивідуалізації. Суть принципу – забезпечення студентів 
персональним розкладом, що враховує його можливості та потреби. 

4. Принцип ідентифікації. Суть принципу – підтвердження особистості 
студента для оцінки якості знань та забезпечення академічної доброчесності. 

5. Принцип регламентації навчання. Суть принципу – чіткий регламент 
часу на освоєння дисциплін через введення графіку самостійних робіт задля 
оптимізації всього навчального процесу [1]. 

Взагалі самостійна робота здобувача вищої освіти є основним засобом 
засвоєння навчального матеріалу, під час якої студенти опрацьовують нав-
чальний матеріал, виконують індивідуальні завдання, здійснюють науково-



Збірник матеріалів ІV-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції 
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних 

технологій у здійсненні освітнього процесу»,13-15 квітня 2022 р. 

114 

  Одеська національна академія харчових технологій  

 

 

 

дослідну роботу. В сучасних умовах в організації самостійної роботи 
провідне місце посідають технології дистанційного навчання.  

Під дистанційним навчанням слід розуміти індивідуалізований процес 
передавання та засвоєння знань, умінь, навичок та способів пізнавальної 
діяльності людини, який відбувається за опосередкованої взаємодії віддале-
них один від одного учасників навчання в спеціалізованому середовищі, яке 
створене на основі сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікативних технологій.  
Сучасні психолого-педагогічні технології дистанційного  навчання – це 

технології опосередкованого активного спілкування викладачів зі студентами 
(слухачами), студентів (слухачів) між собою з використанням телеко-
мунікаційного зв’язку та методології індивідуальної роботи студентів (слу-
хачів) зі структурованим навчальним матеріалом, який подається в електрон-
ному вигляді та зберігається на спеціальному навчальному порталі, з 
урахуванням компетентністного та особистісно-орієнтованого підходу, мето-
ду проєктів та педагогіки співробітництва.  

Інформаційно-комунікативні технології  дистанційного навчання – це 
технології створення, опрацювання, передавання і зберігання навчальних ма-
теріалів, організації та супроводу навчального процесу за допомогою телеко-
мунікаційного зв’язку, зокрема, електронних локальних, регіональних та 
глобальних (Інтернет) мереж та відповідних сервісів [2].  

Дистанційне навчання дає можливість підвищити якість навчання за 
рахунок оновлення змісту навчання та застосування новітніх методів, зокре-
ма особистісного підходу до навчання. Самостійна робота здобувачів вищої 
освіти в умовах дистанційного навчання стає більш скерованою викладачем, 
студентоцентрованою, індивідуалізованою, мотивує студента до самостій-
ності і отримання нових знань. 

Аналіз досвіду викладання в умовах карантину показав, що технології 
дистанційного навчання,  що використовуються для організації самостійної 
роботи здобувачів вищої освіти, значно підвищують ефективність засвоєння 
ними навчального матеріалу, сприяють розвитку творчих здібностей сту-
дентів, підвищують їхню зацікавленість та активність в оволодінні знаннями. 
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